

中国声音

中方愿为销毁叙化武出钱出人

新华社北京9月28日电 外交部发言人秦刚28日就叙利亚化学武器问题进展发表谈话说,中方欢迎禁止化学武器组织执行理事会和联合国安理会就叙利亚化学武器问题分别通过的决定和决议。

秦刚说,在化武问题上,中方立场是一贯的、明确的。我们坚决反对任何国家、任何人使用化武,对在叙利亚境内发生的使用化武行为予以强烈谴责。同时我们支持通过和平方式解决叙化武及相关问题,反对对叙进行外部军事干预,维护《联合国宪章》宗旨和原则以及国际关系基本准则。

秦刚说,中方希望安理会决议和禁化武组织执理会决定得到全面、准确执行。我们希望禁化武组织和联合国以客观、公正、中立和专业精神开展核查和销毁工作,并敦促叙利亚各方为此提供全面支持与配合。中方愿派专家参与有关工作,并为此提供资助。

希望有关决议决定获全面准确执行

仅隔4天 强震再袭巴基斯坦

造成至少12人死亡 反政府武装阻挠军队救灾

新华社今晨电 巴基斯坦西南部地区28日再次发生强烈地震,4天前遭7.7级强震袭击的一些地区再次受灾。

截至北京时间28日22时,新一波地震造成至少12人死亡。俾路支省灾难管理委员会一名官员28日说,24日发生7.7级地震,已造成359人死亡,两次强烈地震共造成至少371人死亡,超过750人受伤。

受当地反政府武装阻挠,不少救灾物资难以送达灾区。

美国地质勘探局发布的数据显示,巴基斯坦俾路支省阿瓦兰区当地时间28日12时34分(北京时间15时34分)发生6.8级地震,震源深度为14公里。

而巴基斯坦国家地震监测中心测定,这次地震震级为7.2级,震源深度为47公里。

就28日地震是否为4天前强震的余震,巴基斯坦与美国地震监测部门说法不一。

巴基斯坦国家地震监测中心主管拉菲接受巴广播电视台采访时说,28日发生的地震“不是余震,而是



28日,在巴基斯坦卡拉奇,人们为地震灾民举行募捐活动 图CFP

一次独立的地震”。

但美国地质勘探局认为,两次地震的断层活动机制相似,震源相距仅30公里左右,28日地震应为余震。

阿瓦兰地区官员说,在阿瓦兰的马什凯地区,数以百计泥墙房屋坍塌,许多人被困在废墟中。马什凯地区“通信中断,我们无法获知详细损失情况……但我们收到一些报

告,称那里损失严重”。

马什凯等地区是俾路支省分裂主义武装长期活动的势力范围。自24日强震以来,一些武装人员对政府救灾车队发动攻击,3万多名灾民尚未获得救援物资。当地武装组织“俾路支全国运动”领导人马南·俾路支说:“我们不允许军队(准军事组织)边防军(救灾),只允许非政府机构或当地官员来这里。”

中国首批援助物资 运抵巴基斯坦机场

新华社伊斯兰堡9月28日电 中国政府向巴基斯坦政府提供的首批人道主义援助物资28日晚运抵巴基斯坦卡拉奇机场。

中国政府提供的援助物资分别于28日和29日,分三架次飞机从北京和南京运往卡拉奇。第一架搭载援助物资的飞机28日晚抵达,该批物资包括救援设备、净水设备、紧急通讯设备、小型发电机和药品等,还有供灾民过冬使用的帐篷、毛毯。

巴基斯坦俾路支省24日发生7.7级强烈地震,造成重大人员伤亡和财产损失。中国政府决定向巴基斯坦政府提供150万美元现汇援助和价值3000万元人民币的人道主义物资援助,用于帮助巴基斯坦政府救助遭受强烈地震影响的灾民。

巴基斯坦外交部特秘贾德马尼25日说,巴基斯坦对中国政府及时向巴提供抗震救灾紧急援助深表感谢。

抗议者支持者聚集机场

伊朗总统遭“鞋袭”

喊“美国去死”“以色列去死”;更多的鲁哈尼支持者则高呼“鲁哈尼谢谢你”。警方在现场维持秩序,使双

方保持距离。鲁哈尼通过其专车天窗向人群致意时,遭到一名抗议者扔鞋袭击。鞋子并未命中目标。

新华社今晨电 刚刚与美国总统奥巴马进行了“破冰”通话的伊朗总统鲁哈尼,28日返回伊朗首都德黑兰就遭到了抗议者“鞋袭”。

在德黑兰麦赫拉巴德机场,抗议者和鲁哈尼支持者喊着截然不同的口号“迎接”鲁哈尼回国——数十名抗议者在鲁哈尼的车队经过时高



一名抗议者(图左下)扔鞋袭击



“鞋袭”发生后,保镖加强保护鲁哈尼总统(图中戴墨镜者) 图GJ

伊朗欠世行贷款 恢复偿还

新华社今晨电 世界银行发言人27日确认,伊朗开始恢复偿还所欠世行贷款。这被媒体解读为伊方着力“配合”促进伊核问题对话。

世行今年7月说,伊朗已超过半年没有偿还贷款,这一说法被伊朗否认。后者称,伊朗一直在偿还贷款,而外界制裁致伊方款项无法通过金融机构存入世行。伊朗在世行贷款总额现为6.16亿美元,贷款均发生在2005年之前。世行为配合联合国对伊制裁,2005年以来没有再向伊朗贷出资金。

伊朗总统鲁哈尼在纽约联合国总部的活动期间,会晤了国际货币基金组织总裁拉加德,阐述了伊朗政府的经济政策并讨论了伊朗深化与国际机构合作的途径。

美国总统奥巴马27日与伊朗总统鲁哈尼通电话,同意致力于推进伊核问题对话。这是两国总统自伊朗1979年发生伊斯兰革命以来首次直接通话。

临别通话

鲁哈尼27日结束在美国纽约联合国总部之行,启程返回伊朗。两人通电话时,鲁哈尼正乘坐汽车前往机场,奥巴马则在白宫办公桌旁。

美国政府官员说,伊方传递信息,鲁哈尼乐于在离开美国前与奥巴马通话,白宫随即着手安排。当地时间27日下午2时30分,通话开始,持续大约15分钟。

通话结束大约1小时后,奥巴马会见媒体记者。奥巴马说:“前路必然存在重大障碍,我们不能保证取得成功,但我相信,我们能够达成全面解决方案。”

奥巴马说,伊朗必须采取“有意义的、透明并可信的行动”,与之相应,国际社会将减缓对伊朗的制裁。“我相信,我们有责任推进外交解

伊方传递信息 白宫立即安排

美伊总统30余年首次通话始末

决。和伊朗新领导层一起,我们迎来取得进展的难得机会。”奥巴马说。

“伊朗最高领袖(哈梅内伊)宣布,反对发展核武器,鲁哈尼总统也表示,伊朗绝不会发展核武器,”奥巴马说,“我明确说明,我们尊重伊朗人在伊朗践行责任的前提下获得和平核能的权利。”

难得一聊

鲁哈尼和奥巴马经过翻译对话。白宫说,奥巴马告诉鲁哈尼,他看到伊朗扣押的美国人阿米尔·希克马提和赛义德·阿贝迪尼返美。

希克马提29岁,出生在美国一个伊朗移民家庭,拥有美国和伊朗双重国籍,曾在美国海军陆战队服役,2011年12月在伊朗被捕,被伊方指控为美国中央情报局间谍。阿

贝迪尼是一名伊朗裔美国人,2012年9月在伊朗被捕,受控牵头组织基督教地下传教,威胁伊朗国家安全,获刑8年监禁。

另外,奥巴马还提及在伊朗失踪的美国退役联邦调查局探员罗伯特·莱文森,称希望他平安回国。

鲁哈尼晚些时候在个人微博留言说,谈话结束前,他用英语对奥巴马说:“祝你今天愉快。”奥巴马用波斯语回答:“谢谢,再见。”

白宫方面表示,不知道是什么原因令鲁哈尼方面提议通话。不过,一天前伊朗外交部长扎里与美国国务卿克里会晤可能是推动鲁哈尼通话决定的重要原因。

另一方面,美联社说,鲁哈尼提议通话可能是不想给外界留下冷落美方的印象。美方提议先前在联大

边会上安排奥巴马与鲁哈尼会面,遭伊方婉拒。鲁哈尼担心,过早与奥巴马会晤引发伊朗强硬势力不满。

以方关切

美联社报道,美伊双方官员说,两国总统已经指示各自外长推进解决伊核问题。就美国在中东盟友以色列对伊核问题的关切,美方将加以协调。

以色列总理内塔尼亚胡办公室说,他30日将在白宫与奥巴马会晤,着重讨论伊核问题。按美国官员的说法,美方已经通知以色列有关美伊总统通话一事。内塔尼亚胡先前指责,鲁哈尼言行虚伪,旨在为伊核项目争取更多时间,以色列不会为之蒙蔽,国际社会也不应为其欺骗。 陈立希(新华社供本报稿)

俄罗斯开始建设 国家防御中心

新华社今晨电 俄罗斯国防部长绍伊古27日在莫斯科宣布,俄罗斯开始建设国家防御中心,战时将充当最高统帅部大本营。

俄国防部网站援引绍伊古的话说,国家防御中心将建在莫斯科市伏龙芝沿河街的陆军总司令部大楼内。中心将包括战略核力量管理中心、作战指挥中心和武装力量日常指挥中心三部分,计划于2014年底前完工。俄军总参谋部中央指挥所也将成为国家防御中心的一部分。

国家防御中心将负责领导俄武装力量及其他强力机构的活动,是最高国防机关和战时最高统帅部大本营,特别时期充当管理经济的工具。

一中国女留学生在美公寓内遇害

新华社今晨电 中国驻芝加哥总领事馆领事张庆新27日告诉新华社记者,伊利诺伊大学香槟分校警方已经通报中国驻芝加哥总领事馆,该校一名中国女留学生当天中午遇害。

张庆新说,总领馆已启动领事保护应急机制,将加强同警方的沟通,全力以赴做好相关工作。在事件处理中将尊重受害人家属的意见。

香槟分校警方说,一名25岁中国女留学生27日中午在其位于校园附近的公寓里遇害。其29岁前男友作为嫌疑人已被警方拘留,他是伊利诺伊大学香槟分校一名中国博士留学生。据当地媒体报道,这名女生遇害时,其室友也在屋内,但是被捆绑。之后室友挣脱捆绑后报警。